

Opýtali sme sa členky predstavenstva a personálnej riaditeľky Ing. Márie Niklovej

## Aká bude vianočná mzda?

O. Kleinová  
 noviny@zelpo.sk

Pani riaditeľka, z príhovorom generálneho riaditeľa sa naši čitatelia už dozvedeli, že predstavenstvo schválilo vyplatenie vianočnej mzdy aj v tomto roku. Prezradíte nám o akú výšku pôjde?



tarifná mzda individuálne prepočítaná mzdovou účtovníčkou.

**Opäť platí, že nie všetkých sa vianočná mzda týka...**

- Vianočná mzda bude vyplatená zamestnancom, ktorí budú v evidenčnom stave k 30. novembru 2016 včítane

- Výška vianočnej mzdy bude predstavovať dvanásť percent zo základne pre výpočet, ktorú bude tvoriť úhrn vyplatených tarifných miezd za obdobie január – október 2016. Podľa zásad určených mzdovým predpisom číslo 7/Ppam/2016 bude fixná časť päťdesiat percent sumy vianočnej mzdy a vedúci budú mať možnosť druhú päťdesiatpercentnú časť sumy na základe individuálneho prehodnotenia práce zamestnancov v rámci útvaru prerozdeliť, prípadne krátiť. Zamestnancom, ktorí boli v tom čase práceneschopní z dôvodu úrazu, choroby z povolania a tým, ktorí poberajú úrazové dávky zo Sociálnej poisťovne, bude

a zamestnancom v mimoevidenčnom stave na materskej a rodičovskej dovolenke za obdobie, ktoré odpracovali v čase od 1. januára do 31. októbra 2016. Samozrejme, nebude vyplatená zamestnancom, ktorí v období od 1. januára do 30. novembra 2016 vyneškali neospravedlnene jednu a viac pracovných hodín.

**Bude vyplatená v tradičnom čase?**

- Áno, bude vyplatená vo výplate za november a zamestnanci si ju nájdu na výplatnej páske pod mzdovým druhom 1414. Pripomínam však, že tak, ako ostatné zložky mzdy, aj vianočná podlieha daňovému a odvodovému zaťaženiu.



**Zapálili sme prvú sviečku na adventnom venci. Kým sa rozsvieti aj tá štvrtá, uplynú ešte tri týždne. Je to veľa? Málo? Ako sa to vezme. Čaká nás ešte množstvo povinností, a to nielen doma, ale aj v práci. Treba dokončiť všetky rozpracované úlohy, upratať pracovný stôl, splniť kolektívne úlohy. Je toho naozaj dosť, ale mali by sme si dať ešte jednu a naplniť tak poslanie adventu. Predvianočné posedenie s kolektívom utužuje jeho silu a posilňuje spolupatričnosť.**

O. K.

**Z obsahu čísla vyberáme:**

### TRANSMESA a.s.

Prepad predaja sme zaznamenali najmä v sortimente štandardných rúr. V prípade predaja špeciálnych výrobkov pre zákazníkov pôsobiacich v automobilovom priemysle, objem predaja korešponduje s našim predpokladom odzrkadleným v pláne.

ZP GROUP

čítajte na 3. strane

### O ZÁSOBOVANÍ

K zásobovaniu v našej spoločnosti by sa najkompetentnejšie mohli vyjadriť odberajúce výrobné prevádzkarne a odborné útvary, ktoré môžu našu činnosť chváliť alebo vysloviť nespokojnosť. Snažili sme sa pracovať tak, aby boli spokojní.

Železiarne Podbrezová

čítajte na 3. strane

### iBobor

Symbolom súťaže sa stal usilovný, inteligentný a čulý bobor. Do jej 10. ročníka sa zapojili naši študenti zo Súkromnej strednej odbornej školy hutníckej ŽP a zo Súkromného gymnázia ŽP. Súťaž tvorilo pätnásť otázok rôznej náročnosti, pri ktorých si študenti precvičili logické myslenie, ale aj znalosti z matematiky a informatiky.

Súkromné školy

čítajte na 4. strane

## Úspechu predchádzala zodpovedná príprava Michal získal aj rešpekt expertov v programovaní

Ing. Miroslav Hruška

Dňa 16. novembra 2016 sme sa zúčastnili Majstrovstiev Slovenskej republiky v CNC programovaní, ktoré sa konali v Martine. Našu školu repre-

siahnutý čas, ale najmä na dosiahnutú presnosť hlavných, ale aj vedľajších rozmerov. Michal Kamenský sa dokázal popasovať s náročnými kritériami, preukázal dostatočnú psychickú odolnosť, dodržal rezné podmienky a presnosť rozmerov.

Výsledkom snahy Michala, ale aj pedagógov, ktorí sa podieľali na jeho príprave, je tretie miesto z Majstrovstiev SR v CNC frézovaní, za čo sme na neho hrdí. Okrem finančnej odmeny od organizátorov súťaže si získal Michal Kamenský aj rešpekt zainteresovaných expertov



M. Kamenský sa dokázal popasovať s náročnými kritériami aj vďaka svojmu majstrovi Ing. M. Hruškovi. F: J. Čief



zentoval Michal Kamenský, žiak III.D triedy. Vyprofiloval sa z okruhu žiakov, ktorí sa v rámci výučby v SSOŠ hutníckej Železiarne Podbrezová venujú programovaniu obrábacích strojov s operačným programom SIEMENS 840D. Do súťaže sa zapojilo celkovo dvadsaťpäť škôl v dvoch kategóriách (CNC frézovanie, CNC sústruženie), zastúpené boli všetky regióny Slovenska. Pri hodnotení sa nezávislí experti zamerali na zhodu s výkresom, do-

**“ Výsledkom snahy Michala, ale aj pedagógov, ktorí sa podieľali na jeho príprave, je tretie miesto z Majstrovstiev SR v CNC frézovaní, za čo sme na neho hrdí.**

z oblasti programovania. Každý takýto prenikavý úspech zvyšuje kredit našej školy, ale je aj záväzkom do budúcnosti. Sme nadšení z toho, že študent s takýmto potenciálom dostane možnosť uplatniť sa po skončení štúdiá v spoločnosti Železiarne Podbrezová a.s. Umiestnením v prvej

trojici získala naša škola pozvánku zúčastniť sa finálového kola súťaže, ktoré sa uskutoční v apríli budúceho roku v školiacom stredisku firmy EMCO rakúskom meste Hallein, neďaleko Salzburgu. Je to výzva aj pre nás pedagógov, aby sme sa s úlohou pripraviť žiaka na súťaž takéhoto charakteru čo najlepšie popasovali. Všetci veríme, že tento úspech nezostane ojedinelý, bude motiváciou aj pre ostatných žiakov a dodá im odhodlanie na seba pracovať.

### SLOVENSKÝ POHÁR V CYKLOKROSE

Akciová spoločnosť ŽP Šport Podbrezová a jej cyklistický klub zorganizovali predposledné tohtoročné kolo Slovenského pohára v cyklokrose, ako generálku pre pretekárov pred blížiacimi sa Majstrovstvami Slovenskej republiky 2016, ktoré sa budú konať 4. decembra v Krupine.

ŽP Šport

čítajte na 8. strane

### S MICHALOVcami

Michal Breznanik sa zapísal do streleckej listiny prvýkrát v 26. minúte. Po chybe Michaloviec v zadných radoch prišla akcia troch proti trom a križna strela bývalého reprezentanta, ktorá skončila v sieti (0:2). Podobná situácia nastala aj o niekoľko minút neskôr.

ŽP Šport

čítajte na 8. strane

## Výzva pre darcov krvi

Prosíme o pomoc pre našu spolupracovníčku. Krv môžete darovať v Národnej transfúznej službe v areáli banskobystrickej Roosveltovej nemocnice, denne od 7. do 14. hodiny, v utorok do 17. hodiny. Prosíme zároveň dobrovoľníkov, ktorí chcú darovať kostnú dreň alebo nad touto možnosťou uvažujú, aby sa zapísali do registra darcov. Bližšie informácie vám poskytnú na transfúznej službe

048 / 441 30 95

## Editoriál

O. Kleinová  
 noviny@zelpo.sk

že každý chce podarovať svojim blízkym to najlepšie. Komerčný svet je pripravený ponúknuť aj ľahko dostupné pôžičky, na ktoré nepotrebuje zvláštne dokladovanie, ani ručiteľov.

V sviatočnej adventnej atmosfére nie je zložitým tomu podľahnúť. Treba si však triezvo uvedomiť, že čím budú pôžičky ľahšie dostupné, tým

budú vyššie úrokové sadzby. Ak nechceme, aby sme sa následne ocitli v ťažkej finančnej situácii, ktorá môže prerásť aj do neriešiteľnej, mali by sme si uvedomiť svoju hranicu. Ak sa niekto rozhoduje pre pôžičku a nechce sa dostať do začarovaného kruhu, z ktorého ťažko nájde cestu von, mal by si spočítať svoje možnosti a uvedomiť si, že „rozumne“ sa zadĺžiť znamená nepresiahnuť jednu štvrtinu mesačného príjmu rodiny. Ak je suma vyššia, ťažko sa spláca a okolo nás je mnoho tých, ktorí by vedeli o tom rozprávať.

Dlhy za nich nikto nezaplatí, ani im ich nik neodpustí. Veritelia si ich nájdu aj po rokoch a povinnosťou zamestnávateľa, vyplývajúcou z legislatívy, je rešpektovať exekučné rozhodnutia.

Nepodľahnite lákadlám, ktoré by vás mohli dostať do problémov. Aj naši predkovia si dávali darčeky. Miera obdarovania sa vždy odvíjala len od finančných možností rodiny. Ani tí majetnejší nekupovali drahé dary, pretože to považovali za porušenie duchovného charakteru Vianoc.

Beží prvý adventný týždeň a my sa chystáme na Vianoce. Doba, v ktorej žijeme, nám ponúka veľa možností, ako ich prežiť. V minulosti mali Vianoce na Slovensku prevažne kresťanský základ a boli to sviatky rodiny. Postupom času, žiaľ, nadobúdajú čoraz viac konzumný charakter a pre ich prípravu je charakteristická aj zhánka po často zbytočne drahých daroch.

Už niekoľko týždňov sa zo všetkých strán hrnú atraktívne ponuky výhodných nákupov. Ťažko sa odoláva týmto lákadlám a je pochopiteľné,

# Zaujímavosti k obnove horného nádvorja Pokračuje v najkrajšej komnate hradu

## HRAD LUPČA

Mgr. Vladimír Homola  
kastelán hradu Lupča

Špecifikom hradu Lupča je jeho arkier, vežička vysunutá z hmoty hradu v najzápadnejšej časti. Je to najcharakteristickejší identifikačný prvok hradu pri diaľkových pohľadoch. Pri lepšom pohľade na túto časť pamiatky uvidíte, že v miestnosti prebieha čulý stavebný ruch. Najvýraznejšie sú práce

vnímateľné v podvečerných hodinách, kedy je celý priestor osvetlený. Prebiehajúca obnova smeruje k tomu, aby arkier slúžil ako rozhľadňa na okolitú obec. Túto funkciu vežička plnila aj v minulosti a výhľad z týchto okien vysoko atraktívni našu prehliadkovú trasu.

Arkier je len malou časťou toho, čo sa práve na hrade obnovuje. Miestnosť, v ktorej sa nachádza arkier, dala vybudovať Mária Sėči, známa aj ako muránska Venuša. Táto žena žila v období 17. storočia, známeho na našom území hlavne častými stavovskými povstaniami proti vládnucim Habsburgovcom. Šľachtičná bola súčasťou politických a spoločenských zápasov svojej doby. Počas povstania Juraja I. Rákociho sa stala kapitánkou Muránskeho hradu a postavila sa na stranu povstalcov. Po odhalení protihabsburského sprisahania uhorskej šľachty, vedeného jej manželom Františkom Vešelým, bránila Muránsky hrad

pred vojskami cisárskeho generála. V roku 1671 ju internovali, zbavili majetku (aj hradu Lupča), uväznili v Bratislave a neskôr vykázali do Köszege. Jej osobnosť sa stala námetom veršov, drám a próz viacerých autorov. Preto sme sa rozhodli, že by sa mala stať hlavným nosným pilierom novej expozície. Plánujeme tu prezentovať spôsob a praktizovanie hradného života z obdobia 17. storočia. V dokumentácii na obnovu tejto miestnosti sme mysleli na ozvučenie priestoru dobovou hudbou, sprievodným slovom, čiže na audiovizuálnu prezentáciu. Miestnosť bude navyše vybavená vernou replikou posteľe Márie Sėči, ktorá bola najnovším výskumom lokalizovaná v depozitoch múzea Červený Kameň. Dobový charakter priestoru dotvoríme kachľovou pecou habánskeho vzhľadu z nálezov kachlíc z archeologického výskumu. Súčasťou obnovy je aj menšia vedľajšia miestnosť, ktorá bola

akýmsi predpolím do miestnosti Márie Sėči. V priestore sa bude nachádzať kachľová pec z neglazovaných kachlíc a zreštauruje sa tu pôvodný drevený strop.

Po naliehavéj obnove horného nádvorja a sfunkčnení jeho odvodnenia sme našu pozornosť zamerali na reštaurovanie interiérov horného hradu. Jednotlivé postupy a zábery obnovy vychádzajú z konkrétneho využitia miestnosti. Hlavnou prioritou je pre nás, aby boli v priestoroch zachované prvky, ktoré hradu prinavrátia jeho pôvodnú stredovekú podobu. Pri realizácii obnovy zároveň rešpektujeme mladšie stavebné zásahy, ktoré sa vyznačujú vysokou umeleckou, architektonickou alebo výtvarnou hodnotou.



Rehabilitácia pod vedením fyzioterapeutky Mgr. Svetlany Jechovej.

Foto: I. Kardhordová

## Rekondičné pobyty Šestnásty turnus sa končí

V. Kúkolová  
noviny@zelpo.sk

Zariadenia akciovej spoločnosti Tále využili zamestnanci Železiarni Podbrezová, ktorí vykonávajú povolania spĺňajúce kritériá sťažených pracovných podmienok, posledný raz v tomto roku.

„V tomto týždni prebieha posledný zo šestnástich sedemdňových rekondičných pobytov na Táloch pre štrnásť našich spolupracovníkov z oceliarnie, valcovne a ťahárne rúr, centrálnej údržby, odboru riadenia kvality a odboru zásobovania. Celkovo sa rekondičných pobytov v roku 2016 zúčastnilo 272 pracovníkov Železiarni Podbrezová, ktorí spĺňali kritériá práce v sťažených pracovných podmienkach,“ informovala nás Mária Šuhajdová.

Na účastníkov pobytu od 28. novembra do 4. decembra čakal relax a nové sily načerpávali v bazéne, kde teplota vody dosahovala 31 stupňov Celzia, vo fínskej saune, dvoch parných saunách, vírivkách a v cardio fitness centre. Pod vedením fy-

zioterapeutiek zo ŽP Rehabilitácia s.r.o. sa v utorok a štvrtok zameriavali na zvyšovanie celkovej fyzickej a psychickej kondície, zvyšovanie celkovej odolnosti a osvojovali si správne postoje k ochrane zdravia. Všetci absolvovali vstupné prehliadky a na ich základe im boli predpísané: masáže, parafínové zábaly rúk, tens terapia, cvičenie vo vode, wellness, bazén a fínska sauna, Nordicwalking, kardiovaskulárny tréning, muzikoterapiu, aromaterapiu, cvičenie - SM systém, cvičenie vo vode, inštruktáž - škola chrbta.

Presvedčili sme sa, že nielen po rehabilitačnej stránke bolo o účastníkov rekondičných pobytov z radov našich zamestnancov dobre postarané. Spokojnosť vyjadrovali s ubytovaním v hoteli Golf, kvalitnou a rôznorodou celodennou stravou, ktorú mali zabezpečenú v hoteli Stupka, ale aj ochotou personálu a rehabilitačných pracovníkov. Opúšťali sme Tále s vedomím, že 29. november, napriek tomu, že teplomer klesol na -6 stupňov Celzia, bude vhodný aj na „ozónoterapiu“.

\* anketa \* anketa \* anketa \* anketa \* anketa \* anketa \* anketa \* anketa \* anketa \*

## Myslíte si, že je rozumné brať si na nákup vianočných darčiekov pôžičku?

O. Kleinová  
noviny@zelpo.sk



Marcel KUPEC,  
Tcú

- Určite nie. Ja si myslím, že každý by mal obdarúvať len do výšky svojich možností. Viem, že na každom kroku vynukujú a ťažko sa tomu odoláva. Vianoce by ale nemali byť o tom, či budú drahé dary, to sú sviatky, počas ktorých je dôležité, že rodina sa stretne.



Ing. Slavomír KRBYLA,  
Opm

- Vianoce by v prvom rade mali byť sviatkami pokoja a rodinnej pohody a nie pretekami v kupovaní a prejedaní sa. Akúkoľvek pôžičku by si mal ten, kto ju berie, dobre rozmyslieť, či ju bude schopný splácať a či tak nute potrebuje to, čo si za ňu plánuje kúpiť. Asi najhoršie je kupovať veci, ktoré majú kratšiu životnosť, ako doba za ktorú pôžičku splatí. My, ako rodina, si na Vianoce dávame malé darčeky.



Ing. Danka PAUČÍKOVÁ,  
Ez

- Nikdy by ma ani nenapadlo kupovať darčeky na pôžičku. Naše Vianoce nie sú o daroch, skôr o tradíciách a stretnutí celej rodiny u mamy. Ponúk rýchlych pôžičiek je teraz veľmi veľa a úroky sú neúnosné a tí, ktorí im nevedia odolať, by si mali veľmi dobre rozmyslieť, či im taký krok stojí za neskoršie ťažkosti.



Alena PREDAJNANSKA,  
Te

- Myslím, že brať si na nákup vianočných darčiekov pôžičku je veľmi veľká chyba. Človek síce má pocit, že svojim blízkym urobí veľkú radosť tým, že im nakúpi darčeky pod stromček aké si želajú, ale vôbec si neuvedomuje, že pôžičku bude platiť niekoľko rokov s vysokým úrokom a na ďalšie Vianoce bude na tom ešte horšie. Hodnota darčeka nie je dôležitá, je dôležité darovať niečo od srdca.



Ing. Miroslav VRABEC,  
Pbzp

- Moja odpoveď je jednoznačná - nie. Kvôli nejakej kratochvíli sa zadlžovať neoplatí. Ak majú mať Vianoce svoje čaro, určite k tomu nie sú potrebné honosné dary a tobôž nie vtedy, ak si na ne treba požičiavať. Dôležité je, aby sme zachovávali vianočné tradície a aby rodina v zdraví a pohode prežila spoločné chvíle.



Mgr. Juraj ČIEF,  
SSOŠ ŽP

- Jednoznačne nie. Darček, ktorý má byť darovaný z lásky, nemusí mnohonásobne prekračovať naše finančné možnosti. Určite viac dokáže potešiť maličkosť, ako správa o tom, že niekto blízky si musel zobrať pôžičku na vec, ktorá po Vianociach bude stáť zabudnutá niekde na polici.



Ing. Zuzana KÁNOVÁ,  
Vo

- Podľa môjho názoru nie je rozumné sa zadlžiť na niekoľko rokov kvôli chvíľkovej radosť. Osobne si myslím, že Vianoce sú skôr o rodine a tradíciách, nie o spotrebe. Rodina by sa mala dohodnúť o finančnej hranici darčiekov, so zreteľom na svoje finančné možnosti. Keď sa majú blízki radi, určite ich potešia aj „menej hodnotné“, ale z lásky darované darčeky. Určite by neboli nadšení, keby zistili, že sme sa kvôli nim zadlžili.

# S Ing. Tomášom Bevilaquom, asistentom generálneho riaditeľa spoločnosti **Vysoký predaj sme zaznamenali naposledy v júni**



O. Kleinová  
noviny@zelpo.sk

V našom ostatnom rozhovore, ktorý sa uskutočnil začiatkom mája, ste konštatovali, že štart bol dobrý a dosiahli ste aj 5 - percentný nárast predaja, v porovnaní s predchádzajúcim rokom. Ako ste pokračovali v ďalšom období?

- Vyzerá to tak, že v našom poslednom rozhovore som to zakríkol. Vysoký predaj sme zaznamenali naposledy v júni, od júla došlo k výraznému spomaleniu predaja. Napriek tomu, že v júni sme prekročovali plán predaja o 1 mil. eur, na konci roka zaostaneme za plánom viac ako o 1,5 mil. eur. Prepad predaja sme zaznamenali najmä v sortimente



štandardných rúr. V prípade predaja špeciálnych výrobkov pre zákazníkov pôsobiach v automobilovom priemysle, objem predaja korešponduje s našim predpokladom odzrkadeným v pláne.

**Rozbiehali ste nový informačný systém**

**ERP, ktorý bolo potrebné dotiahnuť do celého prierezu činnosti spoločnosti. Ako pokračujete?**

- Čo sa týka ABAS - u, tak sa volá náš ERP, jeho implementácia je činnosť dlhodobá. Úplné zavedenie všetkých zmien a zlepšení nám potrvá ešte najmenej dva - tri roky. Môžem povedať, že momentálne sme na tom ďaleko lepšie ako pred polrokom, a horšie ako o pol roka.

**Označili ste ho za „veľký prínos“ pre Transmesu. Ako ho hodnotíte**



Pohľad do skladu zvitkov pred TS BES

**z dnešného pohľadu?**

- V prvom rade zmena ERP bola nevyhnutná, nakoľko starý program už bol zastaraný a nebolo možné ho ďalej rozvíjať. ABAS má tento program nielen nahradiť, ale zároveň aj poskytnúť nové možnosti sledovania a riadenia procesu od nákupu vsádzky, až po sledovanie procesu výroby na zväzky.

**Počítate aj Španielsko, tak ako mnohé európske krajiny, negatívne vplyvy v oceliarskom priemysle?**

- Áno, najmä čo sa týka štandardných výrobkov vyrábaných pre skladníkov. V prípade špeciálnych výrobkov je ten tlak o niečo menší. Tu sa Transmesa snaží

zúročiť svoju flexibilitu. Uvidíme, ako pomôžu nové zavedenia cieľ na dovoz čínskych výrobkov.

**O niekoľko týždňov budeme hodnotiť. Aká je vaša predbežná bilancia roku 2016?**

- Ako som už spomínal, na konci roka očakávame naplnenie objemu predaja na 95-97 percent v porovnaní s naplánovaným objemom. Na druhej strane, hospodársky výsledok očakávame

na plánovanej úrovni, poprípade mierne lepší. To len potvrdzuje zmenenú štruktúru predávaného sortimentu. Transmesa predala menej výrobkov za nízke ceny, často produkty s nulovou maržou - hlavne pre skladníkov. Vo výrobe predpokladáme, že mierne prekročíme plánované ukazovatele.

**„Myslím, že rok 2016 budeme v Transmese hodnotiť ako náročný, ale v konečnom dôsledku úspešný.“**

Myslím, že rok 2016 budeme v Transmese hodnotiť ako náročný, ale v konečnom dôsledku úspešný.



Špeciálne výrobky spoločnosti Transmesa

## Našou snahou je vyhovieť vašim požiadavkam

V. Kúkolová  
noviny@zelpo.sk

**Materiálové vstupy pre akciovú spoločnosť Železiarne Podbrezová zabezpečuje odbor zásobovania. Ako sa v priebehu tohto roka darilo zamestnancom odboru zabezpečovať zásoby v požadovanom množstve, sortimente, kvalite a v správnom čase, nás informoval Ing. František Schober, vedúci odboru:**

- K zásobovaniu v našej spoločnosti by sa najkompetentnejšie mohli vyjadriť odoberajúce výrobné prevádzkarne a odborné útvary, ktoré môžu našu činnosť chváliť alebo vyslo-



vebri, kedy boli problémové materiály vytypované a následne objednané. Na základe toho v Žiaromate Kalinovo vyrobili už dve tretiny požadovaných materiálov a do konca novembra bola ich dodávka kompletná. Počas opravy nás však môžu prekypať ďalšie požiadavky, a tie budeme musieť operatívne riešiť.

**Zásobovanie je širokou škálou činností, s množstvom aj problémových situácií.**

lémovejšie patrili napríklad dodávky trňových tyčí pre valcovňu rúr. Napriek tomu, že išlo o renomovaného dodávateľa, dodal materiál s dvojmesačným sklzom. Na takého situácie sme však pripravení, nakoľko ide pre našu výrobu o strategický materiál a preto máme zabezpečených minimálne dvoch dodávateľov. Plynulosť výroby vo valcovni rúr sa nám podarilo zabezpečiť urýchlením dodávok od druhého dodávateľa, ktorý nám vyšiel v ústrety ich predčasným dodaním.

V oblasti servisných zásahov bola problematická oprava deliaceho zariadenia v druhovýrobe. V tomto prípade výrobca a dodávateľ zariadenia s nami asi tri mesiace nekomunikoval a keď sme s ním konečne nadviazali kontakt,



Rozdelenie materiálov v prejímkе objektívom Anny Nociarovej

**“Zásobovanie je zložitý proces vzájomnej spolupráce s obchodnými partnermi.**

viť nespokojnosť. Snažili sme sa pracovať tak, aby boli spokojní. V spolupráci s dodávateľmi sme konzultovali ich požiadavky a snažili sa dodať materiál načas a v požadovanej kvalite. Prenesené do percentuálneho vyjadrenia, pri celoročnom množstve objednaných zásob, plnili sme ich požiadavky na 99 percent.

**Len dvadsať dní nás delí od posledných tohtoročných opráv. Ako ste na decembrové opravy pripravení a čo je potrebné ešte doriešiť?**

- Pri pohľade na úlohy, vyplývajúce zo zápisov zo štábov na prípravu de-



**Vyskytli sa aj v tomto roku a ako sa vám ich darilo riešiť?**

- Problémovými situáciami sa pri zabezpečovaní materiálov nedá úplne vyhnúť. Zásobovanie je zložitý proces vzájomnej spolupráce s obchodnými partnermi. V tomto roku medzi prob-

prišli prázdninové mesiace. Po prázdninách to už išlo plynulo a opravu sa nám nakoniec zvýšeným úsilím podarilo zabezpečiť.

**Desať rokov uplynulo od zavedenia centrálného rozvozu materiálu na jednotlivé pracoviská našej spoloč-**

**nosti. Predtým si túto činnosť museli zabezpečovať výrobné prevádzkarne a útvary samy. Ako vnímate túto službu z dnešného pohľadu?**

- Za desať rokov rozvozu materiálu jednotlivým prevádzkarnám a odborným útvarom sme zažili rôzne situácie. Vždy sa snažíme vychádzať prevádzkarnám maximálne v ústrety a doviest všetko čo potrebujú načas. Každý týždeň, od pondelka do piatku, skladníčky pripravujú materiály podľa požiadaviek z jednotlivých prevádzkarní a následne ich ráno zvezú z jednotlivých skladov na prejímku materiálu, kde prebieha rozdelenie a nakládka do našich áut. Šoféri ich potom distribuujú v starom a novom závode. Denne im prejdú rukami stovky až tisícky vecí rôzneho charakteru. Ťažký tovar nakladáme vysokozdvížnými vozíkmi, ktoré sú neoddeliteľnou súčasťou našej každodennej práce. Stáva sa, že ide o mimoriadne požiadavky na materiál, ktorý treba doviest takmer

okamžite. Vtedy sa snažíme vybaviť ich prioritne, mimo pravidelných rozvozov.

Prax za spomínané obdobie potvrdila, že táto služba pre našu spoločnosť znamená úsporu v počte multikár z prevádzkarní, aj najazdených kilometrov, lepšie využitie pracovného času vodičov, ktorí často museli čakať na naloženie tovaru. Pracovníkom zásobovania priniesol pokojnejšiu prípravu materiálu na nakládku a tým aj vyvarovanie sa chýbám. Rozvoz materiálu je podľa mňa dobrou nadstavbou našej práce s výhodami pre celú akciovú spoločnosť.

**Vaše želanie do posledných týždňov tohto roka?**

- Aby sa vo výrobe, hlavne počas opráv, nič nečakané nevyskytlo, aby boli opravy 23. decembra 2016 úspešne ukončené, a aby sme si všetci na Štedrý deň zdraví a v dobrej nálade sadli so svojimi blízkymi k štedrovečernému stolu.

Aj naši žiaci sú vo využívaní moderných technológií kreatívni



# iBobor

Ing. Štubňa Ivan

iBobor je medzinárodná informatická súťaž, ktorá vznikla v Litve v roku 2004 a rozšírila sa do ďalších krajín. Hlavným cieľom súťaže je podporiť záujem o informačné a komunikačné technológie u žiakov rôznych typov škôl a povzbudiť žiakov vo využívaní IKT aj pri učení. Symbolom súťaže sa stal usilovný, inteligentný a čulý bobor. Do jej 10. ročníka sa zapojili naši študenti zo Súkromnej strednej odbornej školy hutníckej ŽP a zo Súkromného gymnázia ŽP. Súťaž tvorilo pätnásť otázok rôznej náročnosti, pri ktorých si študenti precvičili logické myslenie, ale aj znalosti z matematiky a informatiky. Na vypracovanie svojich odpovedí mali súťažiaci štyridsať minút a mohli získať maximálne osemdesiat bodov.

Dňa 7. novembra súťažili naši prváci a druháci v kategórii Junior, kde bolo zapojených na Slovensku 8 179 súťažiacich.

Súkromné gymnázium ŽP najúspešnejšie reprezentovali:

Meno a priezvisko	Trieda	počet bodov
Samuel Floch	II.H	65,67
Adam Miroslav Predanocy	I.H	63,68
Marek Nikel	II.H	57,35
Dávid Ridzoň	II.H	57,35

V SSOŠ ŽP sa v súťaži iBobor najviac darilo týmto študentom:

Meno a priezvisko	Trieda	počet bodov
Benjamín Babnič	I. B	44,35
Matej Jančík	I. B	44,02
Miloslav Janík	I. B	42,69

Dňa 8. novembra súťažili naši tretiaci, štvrtiaci a piatáci v kategórii Senior, kde bolo zapojených na Slovensku 4 354 súťažiacich.

SG ŽP najúspešnejšie reprezentovali:

Meno a priezvisko	Trieda	počet bodov
Ivana Kováčiková	III.H	68,34
Natália Revészová	IV.H	54,69
Adam Políček	III.H	53,38

SSOŠ ŽP najúspešnejšie reprezentovali:

Meno a priezvisko	Trieda	počet bodov
Jakub Mucha	IV. C	56,02
Ján Vetrák	IV. C	52,68
Kamil Ševc	IV. C	47,35

Všetkým účastníkom súťaže ďakujeme za ochotu, snahu a usilovnosť pri riešení otázok, najúspešnejším blahoželáme a tešíme sa na ďalší ročník.



Zdroj: Školská rada

Žiacka školská rada Súkromnej strednej odbornej školy hutníckej ŽP a Súkromného gymnázia ŽP už po päťnásťkrát majú na svedomí tradičný krst absolventov budúcich - KABU, prijímanie prvákov. Celá akcia sa konala 27. októbra 2016 v Dome kultúry ŽP v Podbrezovej.

Na začiatku bola vyhodnotená súťaž o najkrajšie vyzdobenú Halloweenú triedu. Je potešujúce, že každoročne sa do súťaže zapájajú žiaci s novými a novými nápadmi a dá sa povedať, že výzdoba sa nikdy neopakuje. Tohtoročná hodnotiacia komisia, pozostávajúca z pedagogických zamestnancov, mala naozaj ťažkú úlohu vybrať tú najlepšie vyzdobenú triedu. Ocenené triedy boli odmenené sladkými balíčkami. V SSOŠ ŽP na prvom mieste bola trieda III. D, druhá IV. B a tretia III. A. V SG ŽP sa o prvenstvo zaslúžila trieda II. G, druhá bola II. H a tretie miesto obsadila trieda III. H. Už teraz sa tešíme na budúci rok.

## KABU

Hlavnými aktérmi KABU boli samozrejme prváci oboch menovaných škôl. Ukázali všetkým starším spolužiakom, že žiadna z úloh, ktoré si pre

nich pripravili nie je taká aby si s ňou neporadili. Je pravda, že prečo by si nepochutnali na jabĺčku, ktoré sa len tak voľne hojďalo na motúze a oni si ho nemohli pridržať rukami. Alebo prečo nepopapať „super syrovú bagetu“, či cukríky z tanierika. Ak si však myslíte, že je to len o jedle, ste na veľkom omyle. Niektorí si to museli odšportovať, a to na prekážkovej dráhe alebo v tanečnom kole, kde bojovali o svoju stoličku. Starší žiaci sa v podaní vyzrebovaných prvákov dozvedeli, aké zvuky vydávajú jednotlivé zvieratá. V každej úlohe bol vždy na prvom mieste vyhlásený jeden študent bojujúci za svoju triedu a celkové prvenstvo si vybojvala trieda prvá H. Po skončení Kabu sa všetci mohli zapojiť do „HALLOWEENSKEJ PÁRTY“, ktorej začiatok bol naplánovaný na šesťnástu hodinu a miestom konania bol Dom kultúry ŽP. Je pravda, že začiatok „párty“ bol dosť rozpačitý, no za tónov modernej hudby sa všetci roztancovali. Miestnosť, v ktorej sa konala, bola vkusne pripravená a stoly boli doplnené o občerstvenie v podobe chlebíkov, slaných a sladkých drobností. Určite to bol ten najkrajší začiatok jesenných prázdnin a už teraz sa tešíme na ďalšie akcie žiackej školskej rady.



## ŠPECIÁLNA PONUKA VIANOČNÝCH POSEDENÍ LEN PRE ZAMESTNANCOV ŽELEZIARNÍ PODBREZOVÁ a.s. A DCÉRSKYCH SPOLOČNOSTÍ

UŽ STE SA ROZHODLI, KDE  
OSLÁVITE ZÁVER ROKA?

Ku kompletnému menu už od 15 € dostane každý účastník  
**2-hodinový skipas za 1 €,**

a preto, ak máte chuť na grilované kura, pečené bravčové rebierka, tradičnú kapustnicu či iné pravé slovenské jedlá, radi vám ich pripravíme v našej ľudovej **Kolibe Stupka.**

V prípade požiadavky vám vieme zabezpečiť dopravu do/z Koliby a ľudovú hudbu.

Neváhajte využiť túto príležitosť zabaviť sa s vašimi kolegami a kontaktujte **infotale@tale.sk** na telefónnych číslach:  
**048 / 6712 205-209.**

Tešíme sa na vašu návštevu.  
**Tím Ski, Golf & Hotel Resort Tále**

ŠKODA



# Mimoriadna ponuka



**ZĽAVA 4%  
NAD RÁMEC  
VŠETKÝCH AKCIÍ  
PRE ZAMESTNANCOV**

+ ZIMNÉ KOMPLETY  
GRÁTIS



+ SERVIS NA 4 ROKY ZA 99 €  
(VRÁTANE PRÁCE A MATERIÁLU)



alebo

**500 €**

POUKÁŽKA NA NÁKUP  
PRÍSLUŠENSTVA až do



**AUTO SLOVÁK s.r.o.** Strážska cesta 5614, 960 01 Zvolen, t.č.: 045/533 16 41

mobil: 0915 995 400 predaj.galffyova@autoslovak.sk,  
mobil: 0908 916 792 predaj.machyniak@autoslovak.sk

[www.autoslovak.sk](http://www.autoslovak.sk)



ŠKODA



# VÝPREDAJ PREDVÁDZACÍCH VOZIDIEL



**FABIA Combi JOY**  
so zľavou **1083 €** len za

**11 450 €**



**Škoda Fabia 1,2 TSI 66 kW JOY+**  
so zľavou **1326 €** len za

**11 400 €**



**Škoda Rapid  
Spaceback 1,2 TSI 66 kW JOY**  
so zľavou **1877 €** len za

**12 700 €**

+ ZIMNÉ KOMPLETY  
GRÁTIS



+ SERVIS NA 4 ROKY ZA 99 €  
(VRÁTANE PRÁCE A MATERIÁLU)



alebo

**300 €**

POUKÁŽKA NA NÁKUP  
PRÍSLUŠENSTVA až do

**AUTO SLOVÁK s.r.o.** Strážska cesta 5614, 960 01 Zvolen, t.č.: 045/533 16 41

mobil: 0915 995 400 predaj.galffyova@autoslovak.sk,  
mobil: 0908 916 792 predaj.machyniak@autoslovak.sk

[www.autoslovak.sk](http://www.autoslovak.sk)





# Náš spolupracovník vydal druhú knihu Rozprávky z krajiny vychádzajúceho mesiaca

V. Kúkolová  
noviny@zelpo.sk

Dňa 25. novembra 2016, v spoločenských priestoroch Strednej odbornej školy techniky a služieb v Brezne, sa uskutočnil krst druhej rozprávkovej knihy nášho spolupracovníka Petra Zifčáka. K Rozprávkam spod Skalky pribudli Rozprávky z krajiny vychádzajúceho mesiaca, ktoré opäť ilustroval sám autor. Krst sa uskutočnil za prítomnosti autorovej rodiny, jeho spolupracovníkov zo železiarní, priateľov, športovcov a samozrejme detí. Kniha môže byť zaujímavým vianočným darčekom, pri ktorom rodičia i deti prežijú krás-

ne chvíle a oboznáma sa s trinástimi rozprávkami – o Zlatane v krajine vychádzajúceho mesiaca, či dvanástich mesiacoch a počasí, hadovi so zlatou kráľovskou korunou, s príbehom hodiča Cyrila, oráča Ivora a ducha kalicha. To všetko sa ukrýva v prvom vydaní 159 stránkovej knihy, ktorá bude dostupná na pultoch kníhkupectiev v Brezne od 2. decembra 2016.

Vydavateľom je Neotyp, s.r.o., Martin, s podporou Robotec, s.r.o., Nadácie Železiarní Podbrezová, METALLAN, spol. s r.o., a VINGU-Steel, s.r.o. Návrh väzby a grafickú úpravu vykonal Ing. Stanislav Vallo.



„Pieskom z východu“ knihu netradične pokrstil Ivan Vallo.

Foto: V. Kúkolová

## Spomienky

„Pri tomto prvom výročí, slzy sa tísnu do očí...“

Dňa 8. decembra uplynie rok odvetdy, ako zahynula pri dopravnej nehode naša milovaná manželka, matka, dcéra a sestra

**Darinka KUNOVÁ z Predajnej.**

Tí, čo ste ju poznali a mali radi tak ako my, venujte jej tichú spomienku.



„Spomíname na tie krásne chvíle prežité s tebou, keď si nás vedela pohľadiť jediným úsmevom na tvári.“

Dňa 9. decembra uplynú dva roky, ako nás navždy opustila drahá manželka, mama a stará mama

**Eva ŽECOVÁ z Brezna.**

S láskou spomínajú manžel, synovia Ján a Michal, dcéry Eva a Kristína s rodinami



Dňa 10. decembra uplynú smutné dva roky odvetdy, ako nás navždy opustil milovaný manžel, otec, starý otec, brat a švagor

**Milan KRAMLÁ z Podbrezovej.**

S láskou a úctou spomíname



Dňa 13. decembra uplynie osem rokov odvetdy, ako nás navždy opustil drahý manžel, otec, starý a prastarý otec

**Jozef CVACHO z Dolnej Lehoty.**

S láskou a úctou spomína manželka, syn a dcéra s rodinami



„Len zapálenú sviečku z lásky ti na hrob môžem dať, spokojný spánok ti priat, modlitbu tichú odriekať a s bolesťou v srdci navždy spomínať.“

Dňa 13. decembra uplynú tri roky odvetdy, ako nás navždy opustil milovaný

**Ladislav SLIVKA z Hornej Lehoty.**

S láskou a úctou spomína manželka



Dňa 16. decembra uplynie jedenásť rokov odvetdy, ako nás navždy opustil manžel, otec, starý a prastarý otec

**Otakar BREJZA z Piesku.**

S úctou a láskou spomína celá rodina



Dňa 23. decembra uplynie sedem rokov odvetdy, ako nás náhle opustil milovaný manžel, zať a brat

**Róbert SOJAK z Brezna, Mazorníkova.**

S láskou spomína manželka Anna a ostatná rodina



„Odišiel ticho ako odchádza deň a v našich srdciach zostáva spomienka len. Nech s nami spomína každý, kto ho mal rád.“

Dňa 29. decembra si pripomenieme prvé smutné výročie, čo nás opustil náš syn, brat, manžel, otec a švagor

**Miroslav ŠKODA z Brezna, Mazorníkova.**

S láskou a úctou spomína a za tichú spomienku ďakuje smútiaca rodina Škodová



Za desať rokov starostlivosti, banánovník (Musa) v hale kaliarne vyrástol do výšky viac ako 1,5 metra. Táto tropická rastlina sa odvdáčila svojim pestovateľom Miroslavovi Leitnerovi a Pavlovi Komorovi prvými kvetmi a plodmi, a my veríme, že aj v takýchto atypických podmienkach jej plody dozrejú.

(vk)  
Foto: Václav Kortán



Železiarne Podbrezová a.s. pripravili pre deti od 4 do 12 rokov mikulášske predstavenie

## SMELÝ ZAJKO

11. decembra 2016 o 13. hodine v Dome kultúry ŽP a.s. v Podbrezovej.

Na rozprávku, v podaní členov Divadla Jozefa Gregora Tajovského zo Zvolena, sú vstupenky zadarmo a záujemcovia si ich môžu vyzdvihnúť v sekretariátoch prevádzkarní a odborných útvarov do 8. decembra 2016



PODBREZOVSKÝ JARMOK  
10. decembra 2016

v Kultúrno-spoločenskom centre obce Podbrezová.

Program:

od 9. hodiny predaj remeselných výrobkov, výstava ručných prác, tvorivé dielne, predvianočný kultúrny program a zabíjačkové špeciality, od 11. do 12. hodiny vystúpi ľudová hudba Slančíkovci, od 12. do 13. hodiny program žiakov materských škôl a Základnej školy v Podbrezovej, od 13. hodiny sa na všetky deti teší Mikuláš so svojimi pomocníkmi.

Autor:	astát (chem.)	Pascal (skr.)	umelecké dielo	patriaci čertovi	😊	Emilia (dom.)	konec zápasu v šachu	hliník (chem.)	nezaložil ochranu na tovar	😊	rybie vajíčko	skrývajú	toho času (skr.)	autor umeleckého diela	slovenské mesto
indrián					Emanuel (dom.) druh básnickej stopy					mozgová mŕt- vica (lek.) jaseň (čes.)					
<b>T4</b>															
😊	bezmenný autor	kridlo veľkej budovy <b>T2</b>					podarúčky <b>T3</b>						Európska norma uctieva		
a podobne			temnota pokolenie				hromada, množstvo planéta					vycievajú Obecná liga			
nepracuj						druh keksíka oxid uhoľnatý (chem.)					rodič				
patriaci Oňovi						výrobca foto- aparátov model auta (Fiat)					časti tváre				
predložka				narúb, posekaj trh (nem.)											
americký raper			EČV Malacky mnoho				akoby cudzia pred- pona (voda)								
vlastnila, má- vala (čes.)							45 v Ríme vzduch po grécky								
Pomôcky: IKTUS, PALIO, YZ	Tatra banka (skr.)	ženské meno pracuj s pluhom						hľa	ante meridiem						
<b>T1</b>															
súrodenc						meno Chačaturjana									



**Neprehliadnite!**

Textil v OD v Podbrezovej je otvorený denne od 8. do 17. hodiny.

